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Poděkování obce Boršice za účast a pomoc
při mimořádné situaci v termínu 13. 9. – 15. 9. 2024

Od pátku 13. 9. do neděle 15. 9. 2024 zasáhly naši obec a okolí extrémní srážky, které dramaticky zvedly hladiny vodních 
toků v naší obci až do úrovně 3. stupně povodňové aktivity. Půda byla velmi podmáčená a z důvodu silného nárazového větru 
padaly stromy a lámaly se větve.

Obec Boršice tímto děkuje všem členům povodňové komise, zúčastněným zastupitelům obce, dobrovolným hasičům, čle-
nům mysliveckého spolku, technickým i administrativním pracovníkům obce a zapojeným dobrovolníkům za obětavou účast na 
zabezpečovacích a záchranných pracích a likvidaci následků. Toto Vaše přispění chápeme jako vyjádření občanské soudržnos-
ti sostatními obyvateli naší obce, kterým hrozilo reálné riziko postižení povodní. Je nepochybné, že tato Vaše okamžitá pomoc 
významně přispěla k odvrácení škod této živelní pohromy a prokázala tak nezastupitelnou roli všech jmenovaných při fungování 
naší obce. Všichni jsme hluboce vděční za Váš čas a energii, které jste neúnavně věnovali záchranným pracím. Vaše odvaha 
a ochota pomoci i v tak náročných podmínkách jsou pro nás důkazem skutečného smyslu slova „solidarita“.

Dále děkujeme všem, kdo podpořili naše společné úsilí dodaným občerstvením pro zasahující. Děkujeme panu Vladimíru 
Zapletalovi a Hospůdce na Haldě za dodané obědy pro všechny, paní Kristýně Knapové a Hospodě na hřišti za polévku, která 
zahřála, panu Vu Giang Đông z večerky vcentru za dodané potraviny a panu Miroslavu Zemánkovi za občerstvení a logistickou 
pomoc. Díky Vaší štědrosti a podpoře měli zúčastnění zajištěnu potřebnou energii, aby mohli pokračovat vneúnavné práci.

Velké díky patří panu Antonínu Nedbalovi, hráznému na přehradě, který celé dva dny a noci operativně reagoval na po-
žadavky naší obce, ale také požadavky městyse Buchlovice a obce Nedakonice. Dále děkujeme městysi Polešovice, panu 
starostovi a místostarostovi za nedělní neomezené dodávky písku. Moc si vážíme denní i noční spolupráce s obcí Nedakonice 
– panem starostou Ing. Liborem Marečkem a s paní starostkou městyse Buchlovice – Mgr. Pavlou Večeřovou.

Obrovskou pomocí byla také dodávka pytlů od pana Tomáše Brázdila, kterému tímto také velmi děkujeme.

Všem, kteří se na záchranných, podpůrných a likvidačních pracích podíleli, tak patří ještě jednou náš dík a hluboká úcta.

Věříme, že při případných dalších mimořádných událostech bude naše vzájemná spolupráce i nadále tak úspěšná a přínos-
ná jako nyní.

Moc Vám všem děkujeme.

V Boršicích dne 16. 9. 2024

	 Michal Výstup	 Petr Dula

	 místostarosta obce Boršice	 starosta obce Boršice
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Informace občanům

Získaná dotace na přestavbu 
suterénu ZŠ Boršice: Nová 
školní kuchyně a jídelna na 

obzoru
Obec Boršice se v  rámci svého dlouhodobého plánu na 

rozvoj vzdělávací infrastruktury zapojila do výzvy Ministerstva 
pro místní rozvoj s projektem na přestavbu suterénu Základ-
ní školy Boršice na moderní školní kuchyni a  jídelnu. Tento 
projekt byl podán jako žádost o dotaci v květnu 2023 v rámci 
programu Podpora obnovy a rozvoje venkova.

Celkové náklady projektu činí 18,5 milionu Kč včetně DPH. 
Z  této částky by dotace měla pokrýt až 8,8 milionu Kč, což 
činí 48 % celkových nákladů. Zbylých 52 %, tedy přibližně 9,8 
milionu Kč, bude hradit obec z vlastních zdrojů. Realizace pro-
jektu by měla být dokončena nejpozději do konce listopadu 
2025.

Tento projekt představuje klíčový krok v modernizaci škol-
ního zázemí a zvýšení komfortu nejen pro děti, ale i pro celý 
personál školy a vyřeší tak dlouhodobé problémy se školním 
stravováním. 

Rozšíření kapacit pro 
předškolní děti: Projekt 

„Dětská skupina Boršice“
Obec Boršice podniká důležité kroky k  zajištění kvalitní 

péče o  předškolní děti. V  zářijovém zasedání zastupitelstva 
byl projednán postup v rámci projektu „Dětská skupina Bor-
šice“, jehož cílem je rozšíření kapacit péče o nejmenší obyva-
tele obce. Tento projekt má za cíl vybudovat nové zařízení pro 
pravidelnou péči o děti od dvou let až do zahájení povinné 
školní docházky.

Projekt reaguje na aktuální potřeby rodin s dětmi a nabízí 
možnost financování z dotačního programu Národního plánu 
obnovy, konkrétně z Výzvy č. 31_22_045, která podporuje bu-
dování kapacit dětských skupin dle zákona č. 247/2014 Sb. 
Díky této výzvě by mohla obec získat dotaci až do výše 25 
milionů Kč.

Plánovaná dětská skupina bude mít kapacitu pro 24 dětí, 
rozdělených do dvou oddělení po 12 dětech. V  každé sku-
pině bude přítomna alespoň jedna pečující osoba, přičemž 
všechny pečující osoby musí splňovat kvalifikaci stanovenou 
zákonem. O děti se budou starat odborníci z pedagogických, 
zdravotnických či sociálních profesí, což zajišťuje vysokou 
úroveň péče.

Nová budova, kde bude dětská skupina umístěna, bude na-
vržena s ohledem na energetickou úspornost stavby. Tato stav-
ba bude plně odpovídat nejen požadavkům na péči o děti, ale 
i na moderní a ekologicky šetrné provozní standardy. Celková 
cena projektu je odhadnuta na 36,8 milionu Kč včetně DPH, 
přičemž aktuálně probíhá výběrové řízení na dodavatele stavby. 
Obec očekává snížení těchto nákladů ve veřejné soutěži.

Obnova autobusové zastávky 
a zázemí v Boršicích – lepší 
podmínky veřejné dopravy

Obec Boršice se chystá na další významný projekt, který 
přispěje ke zlepšení komfortu místních obyvatel i návštěvníků 
ve veřejné dopravě. Obec by ráda využila možnost čerpání 
dotačních prostředků na rekonstrukci nevyužívaného objektu 
č. p. 526 u autobusové zastávky v centru obce. Tento objekt, 
dříve sloužící jako komerční prostor pro trafiku a bylinkářství, 
je v  současné době ve špatném technickém stavu, bez při-
pojení k vodě, kanalizaci a elektřině. Cílem projektu je rekon-
strukce budovy, aby sloužila jako moderní zázemí pro veřej-
nou dopravu.

Díky Výzvě č. 1 MAS Buchlov, z. s., v rámci programu LE-
ADER SP SZP 2021–2027, má obec možnost získat dotaci ve 
výši až 800 000 Kč. Celkové náklady projektu pak dosahují 2,4 
milionu Kč, přičemž zbývajících 1,6 milionu Kč bude financo-
váno z rozpočtu obce.
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Nová zastávka nabídne přístřeší pro cestující, bude obsa-
hovat moderní sociální zařízení s WC a přebalovacím pultem. 
Dále zde bude kryté parkování pro kola s uzamykatelnými sto-
jany. Součástí projektu je také instalace dřevěného vinařského 
lisu z roku 1880, který bude umístěn pod krytým přístřeškem, 
a také informační panel obce.

Projektový záměr byl již předán MAS Buchlov k posouzení 
a obec očekává brzké schválení dotace. Celý proces, od pod-
pisu dohody o dotaci po podání žádosti o platbu, by měl být 
dokončen nejpozději do 12 měsíců.

Intenzifikace čistírny 
odpadních vod (ČOV) Boršice:  

Zajištění kapacity pro 
budoucí rozvoj

Zastupitelstvo obce Boršice projednalo projekt „Intenzifi-
kace ČOV Boršice“. Současná čistírna odpadních vod, která 
byla postavena v roce 1999, již dosáhla téměř své maximální 
kapacity, kdy na ni je napojeno 2 385 obyvatel. Kapacita čis-
tírny stačí na připojení pouze 20 nových domácností, což není 
dostačující pro plánované developerské projekty v obci.

Proto je nutné posílit kapacitu ČOV, a to i s výhledem na 
možná budoucí napojení dalších obcí. Odhadované nákla-
dy na tento projekt dosahují částky 50,3 milionu Kč s DPH. 
V rámci veřejné zakázky na vypracování projektové dokumen-
tace byla vybrána společnost AQUADROP, s.r.o., s cenou 1,65 
milionu Kč bez DPH.

Zastupitelstvo schválilo jak průběh projektu, tak výsledky 
veřejné zakázky. Tento krok je zásadní pro zajištění udržitelné-
ho růstu obce Boršice.

Zvýšení energetické účinnosti 
v kuchyni mateřské školy 

v Boršicích
Obec Boršice dokončila projekt modernizace a  zvýšení 

energetické účinnosti kuchyně v mateřské škole. Tento pro-
jekt, podpořený dotací Ministerstva životního prostředí, měl za 
cíl vyměnit zastaralé gastro zařízení a zmodernizovat techno-
logické procesy. Celková cena za výměnu zařízení se výběro-
vým řízením snížila na cca 3 miliony Kč s DPH, přičemž dotace 
pokryje téměř 1,6 milionu Kč.

Rekonstrukce zahrnovala také úpravy elektroinstalace, vo-
dovodních a kanalizačních rozvodů, a dokonce i přípravu pro 
instalaci fotovoltaických panelů, což výrazně sníží budoucí ná-
klady na energie. Celková cena za tyto práce včetně nového 
vybavení kuchyně dosáhla přibližně 1,92 milionu Kč s  DPH. 
Tato částka byla hrazena z rozpočtu obce. Tento projekt přináší 
nejen modernizaci kuchyně, ale i dlouhodobé úspory energií.

Rekonstrukce chodníku na 
ulici Osvobození v Boršicích – 

1. a 2. etapa
Obec Boršice připravuje důležitý projekt rekonstrukce 

chodníku podél silnice III/4373 na ulici Osvobození. Projekt 
zahrnuje opravu stávajícího chodníku v délce 417 metrů, vý-
měnu silničních obrubníků a úpravu odvodnění povrchových 
vod. První etapa zahrnuje úsek dlouhý 307 metrů (úsek od 

ulice Družstevní po vjezd do drátoven), druhá etapa pak 110 
metrů (od vjezdu do drátoven po vjezd do bývalého družstva). 
Tato oprava významně přispěje ke zvýšení bezpečnosti pro 
pěší i ke zlepšení dopravní infrastruktury v obci.

Náklady na obě etapy jsou vyčísleny na 6,13 milionu Kč 
s DPH, přičemž část prostředků bude pokryta dotací z MAS 
Buchlov v rámci IROP. Maximální výše dotace činí cca 3 mili-
ony Kč. Výběrové řízení na dodavatele zakázky vyhrála spo-
lečnost DIPS Zlín s cenou 6,02 milionu Kč s DPH. Stavba by 
měla být zahájena v měsíci září, s hlavními stavebními pracemi 
plánovanými na jaro příštího roku.

Projekt  
„Pod Buchlovem to zraje“

Projekt „Pod Buchlovem to zraje“ je zaměřen na podporu 
zemědělství, vinařství a potravinářství v mikroregionu Buchlov, 
který se nachází ve Zlínském kraji. Tento projekt, realizovaný 
ve spolupráci s mikroregionem Buchlov, má za cíl popularizo-
vat místní zemědělskou produkci, zkrátit spotřebitelské řetěz-
ce a přiblížit prvovýrobce konečným spotřebitelům.

Projekt zahrnuje návštěvy základních a  mateřských škol, 
kde místní zemědělci a výrobci představí svou činnost a pro-
dukty. Součástí je také vydání publikace o  místních produ-
centech a vyvrcholením projektu budou dvě významné regi-
onální akce – „Trh v podhradí“ v Buchlovicích a „Burčákové 
slavnosti“ v Boršicích, které se uskuteční na přelomu srpna 
a září 2025.

Celkové způsobilé náklady projektu jsou 357 150 Kč, z če-
hož 250 000 Kč pokryje dotace Zlínského kraje a 107 150 Kč 
bude financováno z rozpočtu mikroregionu. Dotační prostřed-
ky budou využity mimo jiné na nákup 10 prodejních stánků, 
které budou uloženy v Boršicích.

Další dotační projekty 
a projekty financované 

z rozpočtu obce 
Obec Boršice se aktivně účastní řady dotačních projektů 

a  investic zaměřených na rozvoj infrastruktury, modernizaci 
veřejných budov, sportovních areálů a udržitelného hospoda-
ření s energiemi. Zde je podrobnější popis jednotlivých pro-
jektů realizovaných obcí Boršice:

Nákup zásahových prostředků

•	Cíl projektu: Nákup osobních ochranných prostředků pro 
hasičský sbor obce Boršice, konkrétně 5 kusů zásahových 
oděvů a 9 zásahových přileb.

•	Celkové náklady: 235 084,85 Kč.

•	Financování: Obec získala dotaci ve výši 164 000 Kč, což 
představuje 70 % nákladů. Obec Boršice dofinancuje zby-
lou částku 71 084,85 Kč.

•	Aktuální stav: Probíhá realizace projektu.

Projektová příprava – přestavba staré školy na byty

•	Cíl projektu: Připravit projektovou dokumentaci na rekon-
strukci budovy staré školy v Boršicích, kde vznikne 10 bytů 
o průměrné velikosti 70 m². Součástí projektu je také vybu-
dování přilehlého parkoviště.

•	Celkové náklady: Předpokládané výdaje činí 7 187 400 Kč.

•	Financování: Dotace ve výši 5 940 000 Kč, což je přibližně 
82,6 % celkových nákladů. Nezpůsobilé výdaje obce činí 
1 247 400 Kč.
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•	Aktuální stav: Podána žádost o dotaci, čeká se na její 
hodnocení.

Přeshraniční spolupráce: Ochutnejte Boršice a Dojč

•	Cíl projektu: Společně s obcí Dojč na Slovensku uspořádat 
4 akce zaměřené na prezentaci a ochutnávku lokálních 
produktů obou obcí.

•	Celkové náklady: 44 427,94 EUR (cca 1,1 mil. Kč).

•	Financování: Dotace měla činit 35 542,35 EUR (cca 880 tis. 
Kč, 80 % z celkových nákladů), obě obce měly přispět 
8 885,59 EUR (cca 220 tis. Kč).

•	Aktuální stav: Dotační žádost nebyla schválena poskytova-
telem dotace.

Zkvalitnění a rozšíření sportovní činnosti v obci Boršice

•	Cíl projektu: Pořízení 4 kusů šatnových boxů (16 ks do 
každé šatny) a nákup 9místného automobilu pro přepravu 
sportovců na zápasy a utkání.

•	Celkové náklady: 1 594 405 Kč (šatny: 519 040 Kč, dodáv-
ka: 1 075 365 Kč).

•	Financování: Dotace činí 797 202 Kč (50 % celkových 
nákladů).

•	Aktuální stav: Projekt byl úspěšně zrealizován a profinan-
cován. Probíhá příprava závěrečného vyhodnocení akce.

Boršice – zpracování projektové dokumentace na 
multifunkční objekt č. p. 171

•	Cíl projektu: Přestavba objektu bývalé pekárny č. p. 171 na 
multifunkční objekt zahrnující obecní úřad, stavební úřad, 
knihovnu, zázemí pro kulturní dům a prostory pro spolko-
vou činnost.

•	Celkové náklady: 484 000 Kč.

•	Financování: Dotace ze Zlínského kraje ve výši 242 000 Kč 
pokryje 50 % nákladů.

•	Dodavatel: Projektovou dokumentaci zpracovává společ-
nost SEMI PROJEKT s.r.o. ze Starého Města.

•	Termín realizace: Do 29. listopadu 2024.

IT vybavení pro stavební úřad

•	Cíl projektu: Nákup IT vybavení pro stavební úřad Boršice, 
včetně dvou výkonných notebooků, klávesnic, myší, doko-
vacích stanic a čtyř 32palcových monitorů.

•	Celkové náklady: 110 000 Kč.

•	Financování: Projekt byl financován zcela z dotačních 
prostředků (100 %).

•	Aktuální stav: Projekt je dokončen, čeká se na proplacení 
dotace.

Místní energetická koncepce obce Boršice

•	Cíl projektu: Vytvoření energetické koncepce, která by 
optimalizovala spotřebu a dodávku energie v obci.

•	Celkové náklady: 459 800 Kč.

•	Financování: Dotace činí 361 000 Kč, obec Boršice dofi-
nancuje 98 800 Kč.

•	Aktuální stav: Projekt je v realizaci.

Předcházení vzniku komunálních odpadů mikroregionu 
Buchlov

•	Cíl projektu: Zajištění vybavení pro snižování komunálního 
odpadu v obci, včetně nákupu kompostérů, štěpkovače 
a gastro nádobí.

•	Celkové náklady: 2 577 156,01 Kč.

•	Financování: Dotace činí 2 062 625,11 Kč (80 %).

•	Aktuální stav: Projekt je zrealizován, čeká se na proplacení 
dotace.

Vybudování FVE na objektu Základní školy Boršice

•	Cíl projektu: Instalace fotovoltaických panelů o výkonu 
22,14 kWp na budovu základní školy (54 panelů) s baterií 
o kapacitě 10 kWh.

•	Celkové náklady: 2 583 979,20 Kč.

•	Financování: Dotace činí 1 305 342 Kč (51 %).

•	Aktuální stav: Projekt je připraven, čeká se na vypsání 
veřejné zakázky.

Vybudování FVE na objektu Mateřské školy Boršice

•	Cíl projektu: Instalace fotovoltaických panelů o výkonu 
11,48 kWp na budovu mateřské školy (28 panelů) s baterií 
o kapacitě 10 kWh.

•	Celkové náklady: 1 383 804 Kč.

•	Financování: Dotace činí 686 956 Kč (50 %).

•	Aktuální stav: Projekt je připraven, čeká se na vypsání 
veřejné zakázky.

Chodník ke škole

•	Cíl projektu: Vybudování nového chodníku, který propojí 
centrum obce s místní školou, letním kinem a hřištěm, čímž 
umožní bezpečný pohyb chodců mimo hlavní silniční tah.

•	Celkové náklady: 1 689 964 Kč.

•	Aktuální stav: Projektová dokumentace je připravena, bylo 
vydáno stavební povolení.
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Oprava místních komunikací

•	Cíl projektu: Oprava místních komunikací v různých čás-
tech obce, včetně opravy výtluků a propadů, výměny žlabů 
a celoplošné opravy cest.

•	Celkové náklady: Opravy zahrnují několik lokalit, celkově 
přesahují 1,5 mil. Kč

Obec Boršice se zavazuje 
k podpoře sociálních služeb 

– zapojení se do Fondu 
sociálních služeb

Na posledním zasedání Zastupitelstva obce Boršice byla 
schválena Smlouva o poskytnutí příspěvku na spolufinanco-
vání sociálních služeb v rámci správního obvodu s rozšířenou 
působností Uherské Hradiště. Tato smlouva je součástí šir-
šího memoranda, které má za cíl zajistit stabilizaci, optimali-
zaci a udržení kvalitních sociálních služeb na území našeho 
regionu.

Město Uherské Hradiště zřídí Fond sociálních služeb, jehož 
prostřednictvím budou poskytovány dotace na krytí nákladů 
sociálních služeb registrovaných v krajské síti Zlínského kraje. 
Obec Boršice se tímto zavazuje přispívat do tohoto fondu, při-
čemž výše ročního příspěvku bude odvozena od počtu oby-
vatel. V současnosti činí příspěvek 170 Kč na obyvatele, což 
představuje celkovou částku 375 530 Kč pro rok 2025.

Tento krok je zásadní pro zajištění dostupnosti a  kvality 
sociálních služeb pro naše občany, aby všichni měli přístup 
k potřebné sociální péči a podpoře.

Snahou všech účastníků je nastavení solidárního a systé-
mového spolufinancování, které přispěje k udržení kvality re-
gistrovaných sociálních služeb v souladu se zákonem o soci-
álních službách. Tímto způsobem se obce v regionu Uherské 
Hradiště spojí ve snaze o zajištění péče pro ty, kteří ji nejvíce 
potřebují.

Nová lokalita pro výstavbu 
rodinných domů Podhorky 

v Boršicích
Na posledním zasedání Zastupitelstva obce Boršice byla 

projednána informace o plánované lokalitě pro výstavbu ro-
dinných domů v  oblasti Podhorky. V  této lokalitě se počítá 
s výstavbou přibližně 64 rodinných domů, což zahrnuje i vy-
budování nové dopravní a technické infrastruktury.

Investorem tohoto záměru je společnost CIPRES FILTR 
BRNO s.r.o., se sídlem v Brně. Projektantem výstavby je firma 
GG Archico a.s., která má sídlo v Uherském Hradišti.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí aktuální informace ohledně 
této lokality a schválilo přípravu plánovací smlouvy, která bude 
sloužit k povolení celého záměru. Tento projekt je důležitým 
krokem k rozvoji obce a zvýšení nabídky bydlení v Boršicích.

Výstavba nové čtvrti v Podhorkách představuje příležitost 
pro rozšíření naší obce a vytvoření nového domova pro mno-
ho rodin.

Zastupitelstvo obce Boršice 
schválilo záměr provozování 

Pošty Partner
V  červnovém zasedání Zastupitelstva obce Boršice byly 

projednány informace ohledně záměru České pošty, s. p., za-
jistit poskytování poštovních služeb prostřednictvím tzv. Pošty 
Partner. Tento model znamená, že pobočka nebude provozo-
vána přímo Českou poštou, ale smluvním partnerem, kterým 
může být obec nebo jiný subjekt. Pro občany to však nepři-
nese žádné negativní změny v oblasti dostupnosti poštovních 
služeb.

Česká pošta nabídla obci Boršice možnost provozovat 
Poštu Partner a také možnost odkupu nemovitosti, v níž se na-
chází současná pobočka. Zastupitelstvo projednalo nabídku 
prodeje nemovitosti, která zahrnuje pozemky a objekt občan-
ské vybavenosti na adrese Boršice č. p. 147. Cena nemovitos-
ti byla stanovena na 4,5 mil Kč.

V rámci zajištění provozu Pošty Partner schválilo zastupitel-
stvo také uzavření Smlouvy o zajištění služeb mezi obcí Borši-
ce a Českou poštou. Tato smlouva bude platná od 1. prosince 
2024, kdy obec převezme odpovědnost za provozování poš-
tovních služeb.

V rámci kupní smlouvy bude zřízeno právo služebnosti ve 
prospěch České pošty, což zajistí, že veškeré činnosti spo-
jené s  poskytováním poštovních služeb budou zachovány 
a zabezpečeny. 

Dokončení stavby vodovodu 
a kanalizace v ulici 

Nad humny
Zastupitelstvo obce Boršice bylo informováno o úspěšném 

ukončení stavebních prací na prodloužení vodovodního a ka-
nalizačního řadu v ulici Nad humny. Tento projekt má význam 
pro budoucí zasíťování rodinných domů v lokalitě Slunečné.

Realizace zahrnovala instalaci přibližně 86 metrů vodovod-
ního potrubí a 28 metrů kanalizačního vedení. Stavební práce 
provedla společnost TUFÍR, spol. s  r. o., z Kunovic, celkové 
náklady na stavbu dosáhly přibližně 903 tis. Kč.

V  současnosti čekáme na kolaudaci provedené stavby. 
Financování stavby bylo zajištěno z vlastního rozpočtu obce.

Boršice investují do sportu: 
Rekonstrukce a modernizace 

areálu
Obec Boršice dokončila v létě investici do svého sportovní-

ho areálu v rámci dotačního projektu s názvem „Rekonstrukce 
a modernizace sportovního areálu a zázemí v obci Boršice“, 
který byl podpořen Národní sportovní agenturou. Tento pro-
jekt, jehož nositelem je SK Boršice, z. s., zahrnuje komplexní 
obnovu objektu šaten a sociálního zázemí pro sportovce.
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Hlavním cílem projektu bylo vylepšení podmínek pro spor-
tovní vyžití obyvatel. V  rámci rekonstrukce došlo k úpravám 
dispozic, výměně oken a podlah, modernizaci topného sys-
tému a všech vnitřních sítí, opravě omítek a  také k doplnění 
systému zavlažování tréninkové plochy. Novinkou v areálu se 
stala také multifunkční sekačka pro údržbu trávníku.

Celkové náklady na tuto investici se vyšplhaly na skoro 
7,1 milionu Kč, přičemž podpora z dotace pokryje 70 % nákla-
dů. O zbytek se podělí Zlínský kraj, který dofinancoval nece-
lých 800 tis. Kč, a obec Boršice s částkou necelých 1,5 mil. Kč.

Kromě dotačního projektu byly provedeny i dodatečné prá-
ce, jako například demolice starého septiku a nová zámková 
dlažba, opravy skladu, výměny okapů, rekonstrukce fasády 
a  další. Celkové náklady na tyto úpravy se pohybují kolem 
600 tis. Kč.

Informace o sankci na projekt 
ZŠ F. Horenského

Zastupitelstvo obce Boršice se na svém posledním za-
sedání seznámilo s  nepříjemnými informacemi týkajícími se 
projektu „Přístavba odborných a kmenových učeben včetně 
zajištění bezbariérového přístupu budovy ZŠ F. Horenského 
v Boršicích“. Ministerstvo pro místní rozvoj rozhodlo o poníže-
ní dotace na dostavbu základní školy. 

Celková částka finanční opravy činí 7 949 774,85 Kč, což 
představuje 25 % z poskytnuté podpory na stavební práce to-
hoto projektu. Dne 6. května 2024 obdržela obec Výzvu k vrá-
cení dotace, kterou je povinna uhradit do 75 dnů od doruče-
ní. Zastupitelstvo obce schválilo v červnu vrácení této částky 
finanční opravy. Celá částka byla zaslána zpět v  průběhu 
prázdnin. 

V únoru 2024 podala obec Boršice žalobu proti rozhodnu-
tí ministra pro místní rozvoj. Momentálně čekáme na nařízení 
jednání u soudu, zda bude úhrada této částky ještě zvrácena 
a uhrazené peníze vráceny zpět do obecního rozpočtu.

Boršická třicítka
Do letošního ročníku B30 nazvaného „Putování za spolky“ 

se tentokrát na stanovištích zapojily některé z řady boršických 
spolků.

Jednalo se o: FS Pentla a Pentlička, SDH Boršice, Babi-
nec a SPCCH, myslivce, Boršické řezníky - florbalisty, kolaře 
a vinaře. Na svých stanovištích si, nejen pro děti, připravili za-
jímavé úkoly a odměny typické pro zúčastněné  spolky. V cíli 

každý turista dal žeton stanovišti, které se mu nejvíc  líbilo. 
Vítězové – myslivci, kteří si své fanoušky uplatili výborným gu-
lášem – vyhráli bečku piva.

Všem spolkům moc děkujeme za podporu tradičního po-
chodu a těšíme se na další spolupráci. 

Kulturní komise
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Boršické burčákové slavnosti
V sobotu 31. srpna 2024 proběhl v naší obci již 11. ročník 

Boršických burčákových slavností, které se konaly v areálu let-
ního kina. Akce začala ve 13:30 a přilákala návštěvníky všech 
věkových kategorií, kteří si přišli vychutnat atmosféru plnou krojů, 
folklórního tance, zpěvu, burčáku i vína. Na pódiu se během dne 
představilo několik folklórních souborů, včetně DFS Pentlička, 
DFS Jatelinka, FS Pentla a FS Valašský vojvoda. Tyto soubory 
přinesly energii a tradiční lidové tance z různých koutů Moravy. 
Mezi dalšími účinkujícími byli CM Soláň a  tanečníci, Valašský 
krúžek Rusavjan, Veselá Partyja a MPS Stoprounští vinaři, kteří 
nejen bavili publikum, ale také ukázali krásu našich písní.

Kromě hudebního a  tanečního programu si návštěvníci 
mohli užít i bohatý doprovodný program. Milovníci vína měli 
možnost ochutnat burčák a  různé druhy vína z  regionu. Pro 
děti byl připraven speciální program, který zahrnoval lisování 
hroznové šťávy, což přiblížilo nejmladším účastníkům proces 
výroby vína. Dále byla k dispozici ochutnávka krajových speci-
alit, což celou akci dotvořilo do podoby tradiční slavnosti, kde 
nesměla chybět dobrá nálada a kvalitní jídlo.

Večer, od 19:00, se na pódiu objevil folklórní soubor Lipo-
vec z východního Slovenska, který návštěvníky uchvátil svými 

dynamickými tanci a hudbou. Závěrem večera proběhla be-
seda u cimbálu, která díky teplému počasí pokračovala až do 
pozdních nočních hodin.

Atmosféra letošních slavností byla plná radosti a  společ-
ného sdílení tradic. Akce přispěla k udržování a propagaci li-
dových zvyků a kulturního dědictví, a to nejen mezi místními 
obyvateli, ale i mezi návštěvníky z širšího okolí.
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Slavnosti vína v Uherském Hradišti
V sobotu 7. září se uskutečnily XXI. Slavnosti vína v Uher-

ském Hradišti. V letošním roce šla naše obec v průvodu s mik-
roregionem Staroměstsko. Obecní stánek byl na nádvoří pod 
Starou radnicí. V neděli 8. září proběhla repríza premiérového 
pořadu „Chvíle od nás” folklorního souboru Pentla, která se 
uskutečnila před velkým počtem diváků na jevišti na Masary-
kově náměstí od 16.30 hodin.

Děkujeme všem účastněným za reprezentaci obce Boršice

Slavnostní mše svatá
Slavnostní mše svatá, která proběhla 22. září 2024 v 10.30 

hod. v kostele svatého Václava v Boršicích, byla sloužena za 
všechny živé a  zemřelé obyvatele Boršic a  všechny spolky, 
které v obci působí.

Celá mše byla vysílána živě v TV Noe. A tak i ti, kteří se mše 
nemohli zúčastnit, měli možnost sledovat přímý přenos z kos-
tela v  Boršicích. Stejně tak měli možnost mši sledovat naši 
rodáci, příbuzní, známí z celé republiky. Mši celebroval místní 
farář, otec Anton Kasan, s otcem Janem Gacíkem. Velkou ra-
dost nám udělala i účast našeho rodáka Vojtěcha Drahomíra 
Dvouletého, současného hlavního provinciála kapucínů v ČR.

Mše se zúčastnili členové spolků působících v obci – děti 
z FS Pentlička, FS Pentla, Stoprounští vinaři, SPCCH, Babi-
nec, Veselá partyja, Myslivecký spolek, Sbor dobrovolných 
hasičů a další aktivní spolky. Velká část z nich byla v krojích 
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nebo uniformách. Dechová hudba Boršičanka a  cimbálo-
vá muzika Pentla se zapojily v průběhu mše i  jako hudeb-
ní doprovod. Slavnostní mši doprovázela boršická schola. 
Po slavnostní mši proběhlo občerstvení všech členů spolků 
a farníků v kulturním domě. O výborný guláš se postaral My-
slivecký spolek Boršice s kuchaři Radimem, Josefem a Pe-
trem. Koláčky a buchty ke kávě napekly ženy z farnosti a ze 
spolků. 

Slavnostní mši, která proběhla v neděli, předcházelo ještě 
sobotní natáčení adorace a  večeru chval. Adoraci vedl otec 
Jan Gacík, zpěvem adoraci doprovázela starší schola. Ná-
sledovalo natáčení večeru chval, kde zpívala boršická schola 
a slovem provázel otec Anton Kasan.

TV Noe si zde natočila ve spolupráci s farností Boršice dva 
pořady, které budou vysílány v TV Noe. O přesném termínu 
vysílání Vás budeme informovat.

Podzim 2024 na naší základní škole
Úvodem mého příspěvku bych rád poděkoval všem, kte-

ří během uplynulých měsíců přispěli k přípravě a úklidu naší 
školy, abychom mohli začít nový rok v  čistém a  přívětivém 
prostředí.

Velký dík patří především našim uklízečkám, které bě-
hem prázdnin neúnavně pracovaly, aby naše třídy, chodby 
a  všechny prostory byly dokonale připravené. Jejich úsilí je 
pro nás nesmírně důležité, i když často zůstává skryto. Díky 
jim máme místo, kde se můžeme soustředit na vzdělávání 
a kde se všichni cítíme dobře.

Nemohu také opomenout poděkování našim učitelům 
a pedagogickému personálu, kteří během prázdnin nejen od-
počívali, ale také se připravovali na nový školní rok. Věnovali 
svůj čas plánování, vytváření nových vzdělávacích materiálů 
a vylepšování svých metod, aby výuka byla pro naše žáky co 
nejefektivnější a  nejzajímavější. Vážím si jejich odhodlanosti 
a nadšení, které do své práce vkládají.

Opět jsme přivítali nové prvňáčky, pro které bude tento rok 
plný objevů a nových zkušeností. Těšíme se, že je budeme 
provázet na cestě k dosažení jejich cílů a snů. Věřím, že bu-
dou zvědaví, otevření novým věcem a nezapomenou, že kaž-
dý začátek přináší příležitosti, jak se rozvíjet a růst. Pro ty, kteří 
jsou na naší škole už několik let, tento školní rok znamená 
další krok k dosažení jejich cílů. Věřím, že jsou připraveni se 
pustit do práce a posouvat se dál. Mějte na paměti, že vytrva-
lost, disciplína a odhodlání jsou klíčem k úspěchu. A nakonec 
chci obrátit pozornost k našim budoucím absolventům. Před 
několika lety stáli na stejném místě jako naši prvňáčci – plní 
očekávání a nadějí. Dnes jsou příkladem toho, že tvrdá práce 
a odhodlání přináší výsledky. Jsou živoucím důkazem toho, 
co lze dosáhnout díky vzdělání, odvaze a  odhodlání. Jejich 
úspěchy nám dělají radost a jsme na ně velmi hrdí.

Během prázdnin probíhaly i  povinné opravy a  výmalby, 
protože po 2 letech užívání naše nová budova již zaznamenala 

- 11 -



několik šrámů. Byla instalována 
nová zařízení. Ve stávající 9. třídě 
jde o nový aktivní panel o velikosti 
86“ a podobný byl také umístěn do 
učebny cizího jazyka pro 1. stupeň, 
ten je o velikosti 75“. Proběhla vý-
měna nové tabule v 1. třídě včetně 
laserového dataprojektoru s  mož-
ností dotykového ovládání. Pořídili 
jsme dalších 10 mobilních zařízení 
IPad a  ve 3. patře přibyla naše in-
teraktivní nástěnka Ámos. Věřím, že 
tato nová zařízení umožní pedagogům větší variabilitu vzdělá-
vání a využití moderních technologií během výuky. 

Na naší škole došlo i  k  několika personálním změnám. 
Rozloučili jsme se s  kolegyněmi Hejdovou, Grebíkovou, 

Chuťkovou a Mrvovou. Touto cestou bych jim rád ještě jednou 
poděkoval za jejich čas a úsilí, které věnovaly našim žákům 
během svého působení na základní škole v Boršicích. Naopak 
naše řady posílily návratem z rodičovské dovolené kolegyně 
Hana Jurásková a  také nově příchozí paní asistentka Pavla 
Červenková. Věřím, že budou přínosem našemu pedagogic-
kému sboru.

Pro naše žáky jsme připravili 
mnoho zajímavých aktivit, kte-
ré obohatí jejich pobyt ve škole 
i mimo ni. Hned koncem září díky 
podpoře Zlínského kraje proběh-
ne adaptační pobyt žáků 6. tříd na Bažantnici pod dohledem 
nových třídních učitelů a vedením osvědčených lektorů orga-
nizace Tokaheya. V říjnu si naši žáci 2. stupně během kurzu 
sebeobrany opět vyzkouší, jak se chovat v krizových situacích. 

Největší novinku jsem si nechal až na konec mého článku. 
Díky úsilí našeho zřizovatele, obce Boršice, se konečně do-
čkáme nových důstojných prostor pro stravování našich žáků 
i  zaměstnanců. V  roce 2025 by měla vzniknout nová školní 
jídelna a kuchyň, která bude přímo součástí naší budovy. 

Rád bych touto cestou poděkoval nejen vedení obce Bor-
šice, panu starostovi Petru Dulovi a  místostarostovi Michalu 
Výstupovi, ale také všem zastupitelům, kteří se rozhodli pro 
tak významný krok pro naši školu.

Doufám, že tento školní rok bude pro nás všechny úspěš-
ný. Ať už vás čekají nové výzvy, objevování dosud nepozna-
ných zájmů nebo pokračování ve studiích, věřím, že z tohoto 
roku opět vytěžíme maximum.

Mgr. Tomáš Kordula, ředitel školy

V následujících příspěvcích si připomeneme loučení se školním 
rokem 2023/2024, ale také zahájení toho nového 2024/2025.

Slavnostní ukončení školního 
roku 2023/2024

Poslední školní dny bývají vždy plné emocí. Nejinak tomu 
bylo 27. 6. 2024, kdy jsme slavnostně ukončovali školní rok, 
loučili se s patronátem, slavnostně předávali pochvaly ředitele 
školy a zároveň pasovali třicet deváťáků na absolventy. Žáci 
úspěšně dokončili svou základní školní docházku. K úspěšné-
mu absolvování přišli pogratulovat také zástupci obce.

Naši absolventi si pro své učitele a další žáky naší školy 
připravili bohatý program, který byl plný zábavy a  vzpomí-
nek na jejich působení. Hned na začátku jsme měli možnost 

zhlédnout video. Vrátili jsme se ke všem důležitým momen-
tům, od prvních krůčků v prvních třídách až po poslední školní 
den. Bylo úžasné vidět, jak se z malých dětí stali mladí lidé, 
kteří jsou připraveni vstoupit do další etapy svého života.

Poté si učitelé zahráli Kahoot kvíz, kde si mohli ověřit své 
znalosti o absolvujících žácích. Následovalo rozloučení i pro 
mladší žáky. Po písničce ušité na míru našim vyučujícím jako 
poděkování za všechno, co pro ně učitelé během let uděla-
li, deváťáci odstartovali prázdniny společným tanečkem, při 
němž roztančili všechny přítomné děti i dospělé.

Na závěr této nezapomenutelné akce jsme se rozhod-
li symbolicky vypustit balonky. Každý deváťák dostal jeden 
balonek, který vypustil k obloze jako symbol svého odchodu 
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a začátku nové životní kapitoly. Pohled na stoupající balonky, 
které se ztrácely v dálce, byl krásným a emotivním zakonče-
ním tohoto slavnostního dne.

Celá akce se nesla ve slavnostním, ale zároveň přátelském 
duchu. Pro naše deváťáky to byl den plný dojmů, kdy se mohli 
naposledy rozloučit se svou školou, učiteli a spolužáky. Věří-
me, že si tento den uchovají v paměti jako krásnou tečku za 
jejich školní docházkou, a že na svou školu budou vzpomínat 
s láskou a úsměvem.

Deváťákům přejeme hodně štěstí v jejich dalším životě, ať 
už jejich kroky povedou kamkoliv. Jsme na ně hrdí a těšíme 
se, až uslyšíme o jejich dalších úspěších.

Mgr. Kamila Šebestová, třídní učitelka 9. A

SPORTOVNÍ DEN DRUHÉHO 
STUPNĚ – červen 2024

Dne 26. června 2024 proběhl na naší základní škole kaž-
doroční sportovní den, který se tentokrát nesl v duchu pest-
ré nabídky sportů a skvělé týmové spolupráce. Žáci druhého 
stupně se zapojili do soutěží v pěti různých sportech, což při-
neslo spoustu zábavy, ale i sportovního ducha a soutěživosti. 
Na tento den se školní hřiště proměnilo ve sportovní arénu, 
kde na žáky čekaly následující disciplíny: fotbal, softbal, bas-
ketbal, kin-ball a  frisbee. Každý tým měl možnost si zahrát 
všechny tyto sporty a prokázat své dovednosti v různých ob-
lastech. Bylo vytvořeno deset týmů, které mezi sebou soutě-
žily o celkové vítězství. Během dne se odehrála také exhibiční 
utkání učitelů proti žákům devátých ročníků. Sportovní den byl 
opět velkým úspěchem. Žáci si nejen užili pohyb a soutěžení, 
ale také se naučili důležitým hodnotám, jako je týmová spo-
lupráce, fair play a  vzájemný respekt. Děkuji všem učitelům 
a žákům za skvělou atmosféru a těšíme se na další ročník plný 
sportovních zážitků.

Výsledky sportovního dne: 

1. místo – tým G ve složení: Martin Horák, Nikola Výstupo-
vá, Jakub Staňo, Václav Mikula, Marek Kočař, Kryštof Jurčík, 
Jiří Halámek 

2. místo – tým A ve složení: Emily Mazurová, Šimon Dě-
dič, Filip Frýbort, Leona Lukešová, Eva Vaculíková, Matyáš 
Výstup, Viktor Železník

3. místo – tým D  ve složení: Martin Kec, Matyáš Bráz-
dil, Adam Čajka, Amálie Bruštíková, Ondřej Hrušák, Matyáš 
Gajdoš, Marek Minařík 

Výsledky učitelé – absolventi:

Florbal: učitelé – žáci 9. B 1:0

Florbal: učitelé – žáci 9. A 3:0

Házená: učitelé – žáci 9. B 3:1

Přehazovaná: učitelé – žáci 9. A 1:2
Mgr. Veronika Sedlářová

T-MOBILE BĚH 2024 – 
červen 2024

Ve středu 19. června se na naší základní škole konal ka-
ždoroční T-Mobile běh, do kterého se zapojili všichni žáci od 
první až po devátou třídu. Tento sportovní den byl nejen o zá-
vodění, ale také o radosti z pohybu a podpoře zdravého život-
ního stylu.

Pro žáky první a druhé třídy byla připravena trať dlouhá 200 
metrů. Malí běžci se s nadšením postavili na start a za pod-
pory svých spolužáků a učitelů vyrazili kupředu. Nejlepší čas 
na této vzdálenosti získal Jonáš Kropáč, 0:50:76. Žáci třetí, 
čtvrté a páté třídy měli před sebou náročnější úkol, a to běh na 
500 metrů. Ačkoli bylo velmi teplé počasí, děti to neodradilo 
a ukázaly neuvěřitelnou vytrvalost a odhodlání. Každý, kdo do-
razil do cíle, byl odměněn potleskem, občerstvením, medailí 
a diplomem. Nejlepší na této vzdálenosti byla Sára Juřicová 
s  časem 1:35:97. Pro žáky druhého stupně byla připravena 
nejnáročnější výzva, a to běh na jeden kilometr. I když teplota 
vzduchu stoupala, starší žáci ukázali svou sílu a vytrvalost. Ti 
nejlepší získali kromě výše zmíněných odměn ještě tričko se 
symbolem T-Mobile běhu. Nejlepším žákem druhého stupně 
se stal Tomáš Hrobař s časem 3:24:67.

Celý den proběhl v duchu fair play a vzájemné podpory. 
Školní T-Mobile běh byl skvělou příležitostí pro všechny žáky, 
aby si vyzkoušeli své sportovní dovednosti, překonali sami 
sebe a zároveň si užili den plný zábavy a pohybu. Už teď se 
těšíme na příští ročník.

kolektiv učitelů ZŠ Boršice
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Slavnostní zahájení nového 
školního roku 2024/2025

Po červnovém loučení se žáky 9. ročníku nás čekalo při-
vítání nového školního roku a nových žáčků PRVŇÁČKŮ, ale 
také poprázdninové vítání všech žáků až do 9. třídy včetně 
zaměstnanců školy.

Prvňáčci se mohli po celou dobu slavnostního zahájení dí-
vat na všechny své kamarády z  ostatních ročníků. Na úvod 
jsme si vyslechli hymnu České republiky. Po uvítání pana ře-
ditele Tomáše Korduly nás pozdravil také pan starosta Petr 
Dula a místostarosta Michal Výstup. Krásnou zprávou pro nás 
všechny byla novinka v podobě realizace nové školní jídelny 
v prostorách budovy školy od příštího školního roku.

Naši noví prvňáčci od svých patronů z 5. třídy dostali uví-
tací diplom, ale také pomyslný klíč k úspěšnému vkročení do 

školních dní. Pomocí ISIC karty vejdou každé ráno do školy, 
klíč mají od své skříňky a na odznáčku našli nejen své jméno, 
ale hlavně značku, která je bude doprovázet po celou první 
třídu. V průběhu roku si žáci 1. třídy a  žáci 5. třídy užijí tzv. 
patronátní akce a společně prožijí některé školní dny.

Po zahájení v  hale jsme společně přešli do třídy. Každé 
místečko lákalo nachystanými pracovními učebnicemi, sva-
činkovou krabičkou, složkami na číslice i  písmenka. Děti si 
zvědavě prohlížely pomůcky od obce Boršice, za které moc 
děkujeme. V  dalších dnech žáci budou objevovat další po-
můcky a postupně je ukazovat rodičům. Jedním z nejdůleži-
tějších okamžiků byl určitě podpis do kroniky obce.

A zítra a každý další den už jen tou správnou nohou… škol-
ní rok 2024/2025 začíná. 🙂

Přejeme všem učitelům, žákům, rodičům a všem pomoc-
níkům mnoho trpělivosti a spoustu nevyčerpatelné energie…

Mgr. Zuzana Kotačková, třídní učitelka 1. třídy

Mateřská škola Boršice

Něco končí…
Slavnostní rozloučení na školní zahradě s našimi „předško-

láky“ proběhlo na konci školního roku 28. 6. 2024 za přítom-
nosti rodičů, prarodičů, paní ředitelky MŠ, představitelů obce 
a ZŠ. Po slavnostním nástupu děti všem přítomným předved-
ly krátké taneční vystoupení na píseň „Školka už nám mává“ 
a přednesly báseň, vše s nimi nacvičily paní učitelky Vladimíra 
Mlčková a  Gabriela Pavlíková. Následovalo předávání „vy-
svědčení“ a podepsání se do pamětní knihy obce. Od přítom-
ných hostů děti obdržely drobné dárečky.

Ovšem tentokráte měla svůj velký den i paní ředitelka Dag-
mar Cilečková, která se po 43 letech působení na naší MŠ se 

všemi loučila. Za veškerou píli a snahu ve funkci ředitelky jí 
poděkoval pan starosta Petr Dula, pan místostarosta Michal 
Výstup a za výbornou spolupráci se ZŠ pan ředitel Mgr. To-
máš Kordula s paní zástupkyní Mgr. Lenkou Daníčkovou. Vel-
ké překvapení si připravil „pěvecký sbor“ s paními učitelkami. 
Atmosféra byla plná emocí a končící paní ředitelce ukápla i sl-
zička dojetí.

Všichni zaměstnanci MŠ tímto mnohokrát děkují paní 
ředitelce za všechna společně prožitá léta s  přáním, aby si 
další etapu svého života ve zdraví užívala a na všechny ráda 
vzpomínala. 

A co přát našim dětem, odcházejícím z MŠ? Na nové cestě 
životem hodně štěstíčka a zvládnutí všech překážek!

Zapsala: V. Mlčková
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... něco začíná
Školní rok jsme zahájili již 29. srpna informativní schůzkou 

rodičů dětí se zaměstnanci mateřské školy. Rodiče se dozvědě-
li základní informace o fungování mateřské školy, o aktivitách, 
které připravujeme, a změnách, které v mateřské škole proběh-
ly, a dalších, které chystáme. Rodiče měli možnost si po skon-
čení schůzky prohlédnout jednotlivé třídy, kde se jim věnovaly 
paní učitelky. Velmi všem přítomným děkujeme za velkou účast 
a těšíme se na příjemnou a pohodovou spolupráci.

Slavnostní zahájení nového 
školního roku 

Pondělní dopoledne 2. září si děti užily slavnostní zaháje-
ní nového školního roku hravou formou na zahradě mateřské 
školy. Bublinky, hry, písničky a tanec samozřejmě nechyběly. 
Děti přišli pozdravit a potěšit sladkostí také představitelé obce 
pan starosta Petr Dula a místostarosta Michal Výstup. Děkuje-
me za jejich příjemnou návštěvu.

kolektiv MŠ Boršice
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Ředitelka MŠ Boršice – Lenka Filipi
Na první informativní schůzce byla rodičům představena nová ředitelka mateřské školy. 

Po konkurzním řízení a schválení Radou obce Boršice se jí stala paní Lenka Filipi, která 
působí ve zdejší mateřské škole více než pět let jako učitelka. Má dlouholeté zkušenosti 
v oblasti předškolního vzdělávání nejen jako učitelka, ale také jako vedoucí pracovník. 
Dlouhodobě působila také v mateřské škole pro vzdělávání dětí se speciálními vzdělávací-
mi potřebami v Uherském Hradišti, kde získala zkušenosti v oblasti speciální pedagogiky. 

Letní přívesnické tábory
Jako každý rok, tak i letos se na Bažantnici uskutečnily pří-

vesnické tábory, které byly pod záštitou Klubka Staré Město 
a MAS Buchlov. Proběhly celkem tři turnusy tábora a všechny 
v červenci. První turnus začal 15. července a poslední turnus 
končil 2. srpna. Organizační tým zůstal stejný jako minulý rok, 
první turnus měli na starost Matouš Frýbort a Aneta Martináko-
vá, druhý a třetí turnus Lucie Navrátilová a Mirka Horká. 

První turnus měl téma „Záhada ztraceného chrámu“. Ba-
žantnice se proměnila v  detektivní kancelář Pedro. Všichni 
účastníci úspěšně složili přijímací zkoušky a stali se detektivy, 
kteří dostali za úkol vypátrat starý ztracený chrám, který se 
v Boršicích kdysi nacházel. Pátrání bylo velmi dobrodružné, 
ale také nebezpečné. Všichni noví detektivové si naštěstí peč-
livě nacvičili, jak se správně vyšetřuje, také se naučili základy 
plížení a odposlechu. To se všem hodilo, jelikož vyřešení zá-
hady bránili bandité, kteří dokonce unesli i jednoho vedoucí-
ho. Nikdo se naštěstí nezalekl, vedoucí byl zachráněn a pak 
všichni společnými silami úspěšně objevili základy ztraceného 
chrámu, kde vykopali obrovskou truhlu plnou zlata.

Druhý turnus letního přívesnického tábora nesl téma „Dob-
rodružství lesních skřítků“. Děti se staly součástí kouzelnické-
ho světa lesních skřítků, kde nechybělo tajemství, přátelství 
ani spousta zábavy. Po celý týden zkoumaly lesy, stavěly vlast-
ní skřítkovské obydlí a objevovaly skryté poklady, které byly 
schované v nejrůznějších zákoutích přírody. Tábor začínal ka-
ždé ráno krátkou rozcvičkou a následným setkáním u kouzel-
ného stromu, který nás provázel celým táborem. Právě u něj 
děti získávaly úkoly na každý den a seznamovaly se s příbě-
hem lesních skřítků, kteří potřebovali jejich pomoc. Nechyběly 
ani soutěže a hry v přírodě, kde si děti zkusily různé doved-
nosti lesních skřítků, od tiché chůze po lese až po skrývání se 

před velkými lidmi, kteří do jejich světa neměli přístup. Na kon-
ci každého dne proběhl slavnostní rituál skřítčího kruhu, kde 
děti sdílely své zážitky, proběhlo hodnocení dne a  obdržely 
indicie ke splnění dalších úkolů. Závěrem tábora bylo nalezení 
ukrytého pokladu, který si děti poté odnesly domů.

Třetí, tedy poslední, turnus letošního tábora s názvem „Pu-
tování malých badatelů“ přivedl děti na nezapomenutelnou 
cestu plnou objevů, zkoumání přírody a  vědeckých experi-
mentů. Mladí badatelé se každý den ponořili do nových dob-
rodružství, která jim přinesla nejen zábavu, ale také spoustu 
nových znalostí. Program tábora byl rozdělen do tematických 
bloků, ve kterých se děti učily zkoumat svět kolem sebe, od 
přírodních zákonitostí až po tajemství vesmíru. Hned první 
den se staly průzkumníky okolní přírody. S lupami a zápisníky 
v ruce objevovaly různé druhy rostlin, hmyzu a zvířat a zazna-
menávaly si svá pozorování. Některé dny byly věnovány i vod-
ním hrátkám a pokusům. Dále si děti vyzkoušely jednoduché 
experimenty, jako je výroba sopky z jedlé sody, nebo pokusy 
s plovoucími a potápějícími se předměty, které jim pomohly 
pochopit principy fyziky a chemie. Koncem táborového týdne 
byly děti pasovány na malé badatele, kteří si s sebou domů 
odnesli spoustu nezapomenutelných zážitků a  nových přá-
telství. Rádi bychom poděkovali paní Ing. Lence Šenkárové, 
Ph.D., za aktivní zapojení se do výukového program v duchu 
vědeckého bádání. 

Velké poděkování patří všem, kteří se na táboře podíleli, 
především organizátorům, vedoucím, kuchařkám a také rodi-
čům za ochotu a pomoc. Všichni se už těšíme na další ročník 
letního přívesnického tábora.

Matouš Frýbort
Bc. Lucie Navrátilová

Místní knihovna Boršice
Pozornost knihovny na konci školního roku patřila nejprve 

prvňáčkům a potom i předškolákům z MŠ. Žáci prvních tříd 
celý školní rok poznávali nová písmena a učili se číst, psát, 
počítat. 

Na konci června tedy proběhlo v obřadní síni obecního úřa-
du slavnostní pasování prvňáčků na čtenáře. Během dopoled-
ne došlo k pasování třídy 1. A i 1. B. 

Po prokázání čtenářských dovedností děti samotný pan 
král pasoval na čtenáře. Vše proběhlo za přítomnosti třídních 
učitelek, rodičů, prarodičů, pana ředitele a paní zástupkyně. 

Pasování je součástí projektu „Už jsem čtenář - Knížka pro 
prvňáčka“, do kterého se knihovna ve spolupráci se ZŠ Fran-
tiška Horenského každoročně zapojuje. 
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Dětský folklorní soubor Pentlička
S končícím školním rokem jsme se i s Pentličkou rozloučili, 

naštěstí jen na 2 měsíce. Poslední zkoušku jsme mimořádně 
oslavili, hráli hry a  jako letní osvěžení jsme si pochutnali na 
nanucích. Dokonce jsme vyhodnotili nejpoctivějšího taneční-
ka a tanečnici, kteří celý uplynulý rok pilně chodili na zkoušky. 
I když si dopřáváme přes letní prázdniny zasloužený odpoči-
nek, ani letos jsme na konci léta nezaháleli a 19. – 21. srpna 
jsme se pilně soustředili na chatě Bažantnice a  nacvičovali 
nové a staronové choreografie. Tři dny plné tance, her a letních 
radovánek jsme si velice užili a naše tradiční soustředění mělo 
opět velký úspěch a my už se těšíme na další. Po prázdninách 
nás čekalo hned několik akcí, jak už to v těch podzimních mě-
sících bývá. Všechny nacvičené choreografie jsme předvedli 
na Boršických burčákových slavnostech, kde jsme na jevišti 
doslova jako doma, a tak se vystoupení řádně povedlo a my 

Na konci června jsme také ukončili projekt čtenářských de-
níčků s dětmi ze třídy zelených jablíček v mateřské škole. Čte-
nářské deníčky se vedou ve spolupráci s MŠ v projektu „Celé 
Česko čte dětem“. Cílem projektu je nejen čtenářská gramot-
nost, předčítání dětem, ale může jím být i společně strávený 
čas dětí s rodiči. Do deníčků rodiče zapisují společnou četbu, 
děti mohou doplnit obrázky. Během vyhodnocení jsme si řekli, 
jaké knížky děti přečetly a jaké knížky se jim líbily nejvíce. Pro 
děti byla připravena i malá odměna.

Těsně před prázdninami jsme se společně v areálu letního 
kina naladili spolu s panem Viláškem na letní atmosféru. Pro-
běhl zde Latino večer, s tancem, příjemnou atmosférou a řa-
dou míchaných nápojů, které připravovala Hospoda na hřiš-
ti. Jak sliboval pan lektor, byl to velmi příjemný čas strávený 

s hudbou a tancem, kde se každý mohl odreagovat od každo-
denního života. Těšíme se, že takové letní odpoledne s panem 
Viláškem zase někdy zopakujeme.

Ještě před prázdninami došlo k výměně knih zapůjčených 
z výměnného fondu, díky které se knihovní fond naší knihovny 
obohatil o 80 zajímavých titulů. 

A před námi je podzim, kdy ve spolupráci se školskou ko-
misí opět připravujeme Dýňové odpoledne a samozřejmě také 
tradiční Průvod světlušek. Obě tyto akce proběhnou v rámci 
Týdne knihoven. Později se určitě vrátíme i k vaření v „Kuchyni 
našich babiček“ a snad přijde i něco nového…

Těším se na setkání s Vámi
Pavlína Papayová
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sklidili nejen veliký potlesk, ale 
dostali jsme i koš hroznů, který 
se v srpnovém počasí opravdu 
hodil. O týden později jsme se 
se starší skupinkou vydali do 
Uherského Hradiště na Slav-
nosti vína, kde jsme si zatančili 
nejen na jevišti, ale i  v  dopo-
ledním průvodu městem. Ani 
neobvyklé zářijové horko nás 
neskolilo a  celý sobotní pro-
gram jsme zvládli levou zadní. 
Nyní se připravujeme na sezó-
nu vánoční, která bude opět 
perná, ale my už se na ni moc 
těšíme.

DFS Pentlička

Folklorní soubor Pentla
Folklorní soubor Pentla oslavil 35 let a předvedl jedi-

nečný program ve vyprodaném sále Kulturního domu 
v Boršicích

Folklorní soubor Pentla letos oslavil významný milník – své 
35. výročí. Toto jubileum soubor oslavil ve velkém stylu premi-
érovým představením s názvem Chvíle od nás, které se ode-
hrálo ve vyprodaném sále Kulturního domu v Boršicích. Tento 
jedinečný program připravil Václav Dvořák, který je autorem 
a také vedoucím taneční složky souboru.

Program Chvíle od nás nebyl jen obyčejným folklorním vy-
stoupením, ale cestou do srdce Boršic. Václav Dvořák čerpal 
inspiraci přímo z místních tradic, historie a života ve vesnici, 
které transformoval do působivých tanečních a hudebních čí-
sel. V rámci pořadu se publikum vydalo na symbolickou pro-
cházku ulicemi Boršic, přičemž každé místo ožilo v podobě 
tance, hudby a příběhů, které soubor mistrně předvedl.

Celé vystoupení mělo silný emocionální náboj, který byl 
ještě umocněn skvělou hudební a taneční interpretací soubo-
ru. Večer odehrálo 14 muzikantů, takže můžeme říct, že to byl 
téměř cimbálový orchestr Pentla.

Soubor opět ukázal, že i po 35 letech své existence dokáže 
vytvořit něco unikátního, přitáhnout pozornost diváků i vypro-
dat celý sál Kulturního domu v Boršicích.

Premiérové představení Chvíle od nás zaznamenalo velký 
úspěch, a proto se soubor rozhodl připravit jeho reprízu, která 
proběhla v  rámci Slavností vína 8. září 2024 na Masarykově 
náměstí v Uherském Hradišti. 

Děkujeme všem divákům z Boršic i těm, kteří na nás za-
vítali ať už do Boršic nebo na Slavnosti vína. Vaše podpora 
je pro nás nesmírně cenná a  dodává nám sílu pokračovat 
v  naší práci. Velké díky patří také všem našim tanečníkům 
a muzikantům za jejich obětavost a trpělivost při přípravách 
této premiéry.

Nejen celý soubor, ale také naše muzika oslavila své vý-
ročí, tzv. Už 20 let spolu držíme basu! Během večera si zahrá-
ly i zazpívaly bývalé členky muziky a dozvěděli jsme se i pár 
pikantností na celou naši muziku. To, že v naší muzice snad 
panuje soutěž o největší počet dětí, přineslo krásný a  lásky-
plný zážitek, kdy všechny děti našich muzikantů přišly zahrát 
a zazpívat svým tatínkům na pódium. 
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V závěru programu si také zahrála starší generace s poma-
lu nastupující mladou generací muziky, což značí další kvalitní 
pokračování na řadu let. 

V polovině srpna naši muzikanti jeli reprezentovat naši kul-
turu na festival do Banátu, a to již čtvrtý rok po sobě.

V srpnu jsme se také zúčastnili mezinárodního folklorního 
festivalu v Červeném Kostelci, kde jsme se setkali s dalšími mi-
lovníky lidové kultury a sdíleli společně radost z tradiční hudby 
a tance. 

A co nás čeká dál? V říjnu máme v plánu vycestovat na me-
zinárodní folklorní festival do Jižní Koreje. Těšíme se, že bude-
me moci reprezentovat nejen náš soubor, ale i celou naši obec 
a region Slovácka na tomto prestižním mezinárodním fóru.

Zároveň bychom chtěli touto cestou oslovit potenciální 
sponzory. Vaše podpora by nám nesmírně pomohla v našich 

aktivitách a při šíření krásy a bohatství naší lidové kultury ne-
jen u  nás doma, ale i  v  zahraničí. Pokud máte zájem nás 
podpořit, prosím, obraťte se na vedoucího taneční složky, 
pana Václava Dvořáka, který vám poskytne veškeré potřeb-
né informace.

Rádi bychom vás také pozvali na tradiční slovácké hody 
s právem, které se budou konat 19.–20. října. Přijďte s námi 
oslavit tuto krásnou tradici a zažít nezapomenutelnou atmo-
sféru našeho regionu. Těší se na vás také mladší stárci Aneta 
Holomčíková a Vojtěch Grebeň a starší stárci Štěpánka Gre-
beňová a Vít Sluka.

Děkujeme vám za vaši přízeň a podporu. Jsme rádi, že mů-
žeme společně s vámi udržovat a rozvíjet naše kulturní dědic-
tví. Těšíme se, že si naše vystoupení užijete a že se setkáme 
i na dalších akcích, které pro vás chystáme.
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Domov pokojného stáří Boršice
TO BYLA ALE JÍZDA… 

Tradičně každý rok jezdíme na přelomu měsíce května 
a června na výlet s našimi seniory. Letos si zájemci mohli vy-
brat ze tří možností. První možností byl výlet na Smraďavku 
- a na plné čáře zvítězil nad ostatními variantami, kterými byly 
poutní místo Velehrad a ZOO Hodonín. Protože všichni naši 
senioři nejsou schopni absolvovat takový výlet bez invalidního 
vozíku, rozhodli jsme se, že využijeme jako dopravní prostře-
dek vláček Steelinka. 

Jako jediný volný termín pro tento výlet byl zvolen 10. kvě-
ten. Zprvu jsem se trochu obávala, jaké bude počasí, přece 
jenom zmrzlíci měli teprve udeřit. Ale nakonec se i tento risk 
vyplatil. Počasí bylo slunečné a  teploty byly příjemné, neby-
lo ani zima, ani horko, takže značka ideál. Našeho výletního 
dobrodružství se zúčastnilo celkem 30 osob ve složení senioři, 
pracovníci a spřízněné duše našeho domova. Vláček na nás 
čekal dole u hlavní silnice, kde jsme všichni nastoupili a nalo-
žili všechny invalidní vozíky atd. 

Pan řidič byl velmi milý a vstřícný, na cestu nám pustil do 
reproduktoru dechovku, takže jsme si mohli i pěkně notovat. 
Vláček jede malou rychlostí, tak jsme měli možnost se hezky 
kochat krásami okolní přírody, pozorovali jsme změny v obci, 
protože se tady pořád něco zvelebuje a upravuje. Cesta na 
Smraďavku utekla velmi rychle a mohli jsme se vydat na pro-
hlídku celého areálu Lázní Leopoldov, jak se jim říká oficiálně. 
Každý z našich seniorů obdržel sáček s krmením pro rybičky, 
které naše pracovnice před výletem poctivě shromažďovaly 

v podobě sušených krajíčků chleba. Celý areál je velmi pěkně 
zrekonstruován, navíc v pátek ráno jsme zde byli téměř sami, 
takže jsme si tento zážitek mohli v  klidu vychutnat. Tamější 
rybičky i kachny na krmení čekaly, hemžilo se to tam různými 
vodními živočichy, pestrobarevnými rybičkami, všichni se hbi-
tě hrnuli za potravou.

Protože s  námi byl na výletě i  náš P. Gacík, absolvova-
li jsme v místní malinké kapličce krátkou modlitbu se zpěvy. 
Poté jsme se občerstvili na místní zahrádce osvěžujícími nápo-
ji, každý podle chuti, a vydali jsme se na cestu zpět do Boršic. 

Na Haldě už pro nás byly přichystány na zahrádce stoly 
a všichni jsme se už těšili na dobrý oběd.

Každý si dopřát jídlo dle svého výběru. Po výborném obě-
dě si každý mohl objednat třeba dezert nebo kávičku, dokon-
ce i zmrzlinu už měli také k dispozici. Pro zájemce bylo možné 
se  pokochat krásným prostředím Haldy s  různými zvířátky 
a poté jsme se již vydali na cestu zpět na domov. 

Byli jsme sice příjemně znaveni, ale zato plni zážitků a do-
jmů, protože jsme se dostali mimo domov a nečekali jenom 
na to, kdy nás navštíví ten či onen příbuzný. Mohli jsme něco 
krásného zažít a  zpříjemnit si tak den, který je jinak všední, 
ale díky výletu se stal nevšedním a my na něj budeme ještě 
dlouho s láskou vzpomínat.

Děkuji všem účastníkům zájezdu za pomoc a podporu a tě-
šíme se na další ročník – uvidíme, kam nás vítr opět zavane.

Mgr. Julie Chovancová
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Farní tábor 2024
10. 8. – 17. 8. 2024, Pstruží – Orlí hnízdo

Sobota 10. 8. 2024. V tento den jsme se všichni setkali plní 
radosti, nadšení a očekávání na mši svaté. Touto mší se každý 
rok zahajuje farní tábor. To právě tady dostáváme požehnání 
na celý týden, aby se nikomu nic nestalo a v pořádku jsme se 
vrátili domů. Po mši jsme se všichni přesunuli k autobusu, kde 
jsme se usadili a čekali na odjezd. Pro ty z nás, kteří jsme už 
na táboře byli, je loučení s rodiči jednodušší, protože víme, co 
nás tam čeká: týden plný dobrodružství, zábavy, her, pohybu 
v přírodě, kamarádství, zpěvu a kreativity. U těch menších se 
to bez slziček neobešlo, ale ty brzy přešly.

Pro mě je farní tábor nejlepším zážitkem z celých prázd-
nin už od malička, a letos tomu nebylo jinak! Po dlouhé cestě 
jsme konečně dorazili na místo. Abychom se dostali na chatu 
Orlí hnízdo, tak jsme museli vyšlapat dlouhý a veliký kopec. 
Když jsme se dostali na chatu, tak jsme se rozdělili do poko-
jů a vedoucí nám tradičně rozdali indicie, abychom se mohli 
rozřadit do týmů.

Letošní téma bylo Cestování časem. Všichni vedoucí si pro 
nás připravili scénku, aby nás uvedli do děje tábora. A nechy-
běl ani stroj času. Za celý týden jsme procestovali mnoho ob-
dobí,  např. v sobotu odpoledne nás při cestování časem na-
vštívil Kolumbus, v neděli jsme se dostali do Egypta, kde jsme 
se setkali s Kleopatrou, v pondělí jsme se naopak setkali s Cy-
rilem a Metodějem, kteří nám přinesli hlaholici, v úterý jsme se 

ocitli v pravěku, kde jsme si zkoušeli malovat jako pravěcí lidé, 
ve středu k nám přicestovali antičtí bohové Zeus a Afrodita, ve 
čtvrtek jsme se opět vrátili do doby koronaviru a v pátek jsme 
si zkusili, jaké by to bylo, kdybychom žili v budoucnosti.

V úterý, kdy bylo téma pravěku, se stala nemilá věc. Přesta-
la nám téct voda. Malé děti si myslely, že je to součást progra-
mu, ale nám starším začalo docházet, že tohle není sranda, ale 
skutečnost a že nám vážně neteče voda. Všichni vedoucí se 
snažili nějak tuto situaci zachránit, ale s prázdnou studnou nic 
nezmohli. Ale hned zareagovali a začali kopat suché záchody, 
protože co by pro nás naši SKVĚLÍ vedoucí neudělali… Další 
den nám přivezli cisternu s vodou, takže se situace zlepšila. 
Po pár dnech se studna trochu naplnila, takže jsme už mohli 
normálně používat vodu. Velké díky taky patří našim skvělým 
kuchařkám, které nám celý týden (i bez vody) výborně vařily. 

Všichni vedoucí si pro nás přichystali skvělé, zábavné, po-
hybové, ale i přemýšlecí hry. S vedoucími byla sranda, a hlav-
ně by pro nás udělali první poslední. Moc jsem si tento tábor 
užila, jsem vděčná vedoucím, že pro nás tento tábor připra-
vují, a hlavně že tam s námi jedou. Všem vedoucím děkuji za 
krásný tábor a už se nemůžu dočkat, až příští rok naposled 
nasednu do autobusu jako dítě a pak následující rok se při-
dám k těm nejlepším vedoucím jako jedna z nich. 

Beáta Martináková
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Svěcení aktovek
Dne 6. září 2024 proběhlo v kostele sv. Václava při 

dětské mši svěcení aktovek. Otec Anton Kasan posvětil 
aktovky žákům do nového školního roku, a  to přede-
vším letošním prvňáčkům, kteří se mše zúčastnili i se 
svou paní učitelkou Zuzanou Kotačkovou.

Babinec… putování za poznáním
Naše putování pokračovalo jednodenními výlety do blízké-

ho okolí ˗ např. na kolech na Smraďavku k rybníku, kde nás 
v období velikonočních svátků vítala postava zajíce na molu.

Jeden den jsme věnovaly návštěvě muzea bonsají Isabela 
ve St. Městě, kde se nacházejí bonsaje z  celé střední a  vý-
chodní Evropy, některé mají stáří až 300 let, a vše je v krásném 
prostředí japonské zahrady.

Delší cestu jsme podnikly na zámek do Holešova, kde pro-
bíhala výstava o Rudolfu II., která poukázala na různá tajem-
ství panovníkova života a představila celou řadu zajímavých 
exponátů. Mimo jiné zde byly uvedeny všechny koruny, který-
mi byl během svého života korunován, jak je známo Rudolf II. 
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byl nejen římským císařem, ale také uherským, českým, chor-
vatským králem a rakouským arcivévodou.

Jako další lokalitu jsme si zvolily Luhačovice, kam jsme 
zavítaly na prohlídku nově zrekonstruovaných Slunečních 
lázní, které byly postaveny Dušanem Jurkovičem. Obnovený 

areál vznikl rekonstrukcí nevyužívaných lázeňských objektů 
a slouží jako doklad lázeňství a kulturní atmosféry na počátku 
20. století. Jedná se o nádherné dílo, které je od roku 1958 
prohlášené kulturní památkou. Nás upoutal unikátní okrasný 
biotop, který je součástí odpočinkové zóny. Vody je v něm do 
30 cm a nad ním se můžete projít po dřevěném molu nebo se 
brouzdat vodou, ve které jsou kamínky. Biotop není určen ke 
koupání. 

Naše další putování nás zavedlo do Znojma, přesněji do 
městské části Louka, kde byl v roce 1190 založen premons-
trátský klášter. Tuto historickou památku vlastní město a část 
kláštera pronajímá vinařské firmě Znovín. Ve městě jsme také 
navštívily Znojemské podzemí. Jedná se o systém podzem-
ních chodeb a sklepů dlouhý téměř 27 km, který má až čtyři 
patra. Nám stačila základní prohlídková trasa, ale pokud máte 
rádi adrenalin, můžete zvolit některou z  dalších nabízených 
tras.

V tomto roce jsme navštívily také Opavu a její okolí. Pobyt 
jsme začaly komentovanou prohlídkou města, kde nás prů-
vodkyně seznámila s nejznámějšími památkami a doporučila 
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návštěvu některých z  nich. 
Naší pozornosti neunikl zámek 
Hradec nad Moravicí, Raduň 
ani Kravaře. V  Kravařích jsme 
navštívily kostel sv. Bartolomě-
je známý velkou okenní vitráží 
s  vyobrazením Panny Marie, 
která rozvazuje uzly. Okno 
o rozloze 26 m2 se stalo vyhle-
dávaným místem.

Naše putování pokračuje 
i  nadále a  rády se s  Vámi po-
dělíme o naše zážitky a tipy na 
zajímavá místa. 

Marie Lukůvková
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V letošním roce 2024 má ZO SPCCH Boršice
první pololetí úspěšně za sebou

Pro letošní rok výbor SPCCH Boršice naplánoval osm pěti-
denních až sedmidenních pobytů v naší republice i v zahrani-
čí. A to na Slovensku, v Maďarsku a v Bavorsku. 

Jaro jsme zahájili v  dubnu Vítáním jara s  výšlapem na 
Bažantnici a po jejím okolí. Po procházce jsme měli poseze-
ní  s malým občerstvením v Bažantnici, kde jsme besedovali 
až do odpoledne.  

V květnu jsme navštívili výstavu květin v Kroměříži, kde byla 
pro návštěvníky připravena unikátní květinová expozice tvoře-
ná z desítek tisíců květin na téma Láska v oblacích. Účastníci 
měli možnost nakoupit si do svých zahrádek sazenice okras-
ných květin, případně rostliny a různé věci do zahrady i do do-
mácnosti a zhlédnout hudební produkce. Dále jsme v květnu 
relaxovali v termálních lázních  Mošon v Maďarsku.

Koncem května výbor ZO SPCCH Boršice pomohl obec-
nímu úřadu, jako poděkování za jeho vstřícnost a  podporu, 
vyčistit prostranství kolem Bažantnice po zimním období.

První pobyt v  červnu byl po stopách Policie Modrava na 
Šumavě s ubytováním v Železné Rudě. Navštívili jsme filmo-
vou vesničku Hoštice známou z filmu Slunce, seno…, násle-
dovala města Domažlice, Kašperské Hory, Srní, Modrava, dále 
Český les a rozhledna Kurzova věž a v Bavorsku malé Černé 
jezero. Počasí nám přálo. Všem se putování po Šumavě a Ba-
vorsku velmi líbilo.

V  červnu jsme pořádali zájezd do Aquaparku Dunajská 
Streda, zájezd se vydařil, účastníci si zde užívali termální vody, 
počasí bylo nádherné. Týdenní pobyt na Slovensku v Bojni-
cích se opět vydařil, všichni byli spokojeni.
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Dva pobyty v Jeseníkách v Ludvíkově pod Pradědem pro-
běhly na začátku prázdnin v červenci a na konci srpna. Tyto 
ozdravné pobyty jsou spojené s turistikou a poznávacími zá-
jezdy po okolí Ludvíkova a Jeseníkách, mají především zvýšit 
tělesnou i duševní kondici. Za připomenutí určitě stojí návště-
va Priessnitzových lázní v městě Jeseník, kde je mikroklima 
vhodné pro léčení horních a dolních cest dýchacích. Navštívili 
jsme přečerpávací elektrárnu Dlouhé stráně a  nejvyšší horu 
Moravy Praděd s výškou 1491 m n. m. Bylo zde velmi pěk-
né letní počasí s krásným rozhledem na všechny zajímavosti 
v okolí. Taky se uskutečnila plavba lodí v nádrži Slezská Harta 
a výlet do polské Nisy. Tyto pobyty se vydařily a  již nyní se 
těšíme na další.

Pobyt v  lázních Turčianské Teplice na přelomu července 
a srpna byl zaměřen na lázeňskou péči, každý účastník měl 
deset procedur a  relaxaci v  krásném prostředí těchto velmi 
klidných lázní.

Koncem srpna následovala plavba lodí Danaj z přístavu Vese-
lí nad Moravou po Baťově kanálu a přes plavební komoru po řece 
Moravě směrem k Uherskému Ostrohu. Po plavbě následovala 
prohlídka města. Všichni si odnesli nepopsatelné zážitky.

Tímto jsme zakončili program prvního pololetí a  zahájili 
druhé pololetí opékáním špekáčků na hřišti v Tučapech. Toho-
to opékání se zúčastnila skoro polovina našich členů. Poděko-
vání za zdárný průběh patří paní Elisové a panu Šedému, kteří 
se na akci podíleli při obsluze výčepu a opékání špekáčků. 
Děkujeme tučapským hasičům za propůjčení prostorů jejich 
bufetu. Výbor ZO Boršice pomohl s obsluhou našich členů, za 
což jim patří velký dík.
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Turistický kroužek – TOM Kamzík
Minulý školní rok byl pro turistický kroužek plný změn, vedení 

převzaly Denča s Eliškou místo Helči, které chceme touto cestou 
poděkovat za veškeré úsilí, lásku a čas, který kroužku  věnovala. 

Společně jsme vykročili do neznáma a byli překvapení, že 
se do kroužku přihlásilo 17 dětí. Po prvotním šoku přišlo po-
stupné seznamování se  s dětmi a novou funkcí. Seznamování 
nejprve  probíhalo hraním pohybových her a  procházek po 
nejbližším okolí, během nichž jsme poznávali  přírodu kolem 
nás. Jednou z prvních akcí bylo Dýňové tvoření, kde si děti 
mohly vyrobit podzimní  dekorace, a náramně jsme si to užili. 
Zažili jsme také první celodenní výlet do ZOO Olomouc, kde  
nás překvapilo počasí, které bylo velmi deštivé, my jsme se 
ale nezalekli a celou zoo zvládli projít. 

Mohli jste nás také potkat na Mikulášském jarmarku v Bor-
šicích, kde jsme se i v té největší sněhové vánici snažili prodat 

pár našich výrobků. Než jsme se nadáli, zima se chýlila ke 
konci a my jsme  mohli trávit čas zase venku, procházkami 
a  hraním her. Zúčastnili jsme se také Velikonočního tvoření  
v  nedalekých Medlovicích, kde jsme se seznámili s  novými 
dětmi a s plnými krabicemi výrobků jeli autobusem zpět. Na 
poslední schůzce jsme se prošli na zmrzlinu a  ledovou tříšť, 
čímž jsme  zakončili školní rok. 

Chtěly bychom poděkovat dětem a rodičům, kteří to s námi 
celý rok zvládli, a doufáme, že další roky budou zábavnější 
a plné zážitků. 

Pokud by děti s námi chtěly trávit čas, scházíme se každou 
středu v 16:30. 

Budeme se těšit.
 D+E

Ještě závěrem připomenu, že na podzim, tedy v druhé po-
lovině roku, máme naplánované: zájezd do Telče v úterý 24. 9. 
2024, odjezd v 6:00 hod. od obecního úřadu, program: návště-
va zámku s prohlídkou zajímavých míst města. Následují dva 
týdenní pobyty v Maďarsku v termálních lázních Tapolca a dále 
na Slovensku v Habovce v hotelu Julianin Dvor pod Roháči. 
Týden SPCCH aneb Týden s civilkami bude probíhat v termí-
nu 7. až 11. října 2024. K  tomuto týdnu máme připravenou 
procházku na Bažantnici ke Dni seniorů. Odchod od obecního 
úřadu ve čtvrtek 3. 10. v 9:30 hod., kdo nemůže ze zdravotních 

problémů, tak přijede automobilem na Bažantnici v 11 hod. Zá-
jezd do termálních lázní v maďarském Mošonu bude v pondělí 
21. října, odjezd v 5:30 hod. od obecního úřadu. V  listopadu 
máme v  plánu sportovní odpoledne v  Buchlovicích se sou-
těží v bowlingu o ceny. Chystáme vánoční zájezd do polské 
Wroclawi dle zájmu členů a potom zakončení roku. 

Děkujeme Vám všem za účast na akcích a  doufám, že 
se zase brzy shledáme na plánovaných pobytech a  akcích 
v podzimní části tohoto roku. 

Za výbor SPCCH Boršice napsal předseda Ladislav Hamřík
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SK Boršice z. s.
Náš sportovní klub se konečně dočkal vytoužené rekon-

strukce a  novou sezonu začal velkým regionálním derby 
s Osvětimany již v novém zázemí.

Kvalitního zázemí se dočkaly všechny kategorie, jelikož se 
vytvořily i kabiny pro mládežnické týmy. 

Během léta přišla spousta dětí do kategorie příprav-
ka, kterou v  současné době navštěvuje přes 30 malých fot-
balistů. Těmto nejmenším se pilně věnují 3 kvalitní trenéři.  
Od léta se nám podařilo po delší době dát dohromady také 
družstvo žáků, které jsme měli kvůli nedostatku dětí pár let 
spojené se sousedními Stříbrnicemi. Fotbal v naší obci je na 
vzestupu, děti baví a začaly ho i vlivem kvalitních trenérů hrát 
také děti, které s ním doposud neměly moc zkušeností.

Největší obměny doznalo družstvo dorostu. Jelikož vzhle-
dem k věku po sezoně skončilo hned 6 fotbalistů, bylo nutné 
dát dohromady tým, který bude konkurenceschopný v krajské 
soutěži. Věříme, že se to povedlo a že trenér Tomáš Ohnutek 
opět bude útočit i s obměněným kádrem na přední příčky.

Odliv dorostenců tak pocítilo naše A-mužstvo, do kterého 
se zapojila hned čtveřice vycházejících nadějí. Touto cestou 
bychom chtěli jít a vychovávat si každý rok kvalitní fotbalisty. 
Pro kluky není lehké se zapojit do mužského fotbalu, a to hned 
na úrovni 5. ligy ˗ kraje. Proto se vedení rozhodlo spojit se 
s nedalekými Vážany, aby tito mladí fotbalisté, kteří nebudou 
mít velké herní vytížení v  prvním mužstvu, mohli zkušenosti 
nabírat v nižší soutěži. Většina těchto kluků má v tomto klubu 
své rodinné příslušníky.

V současné době má klub SK Boršice nejvíce trenérů v ne-
daleké historii, a to hned 8 (přípravky ˗ 3, žáci ˗ 2, dorost ˗ 2, 
áčko ˗ 1). Věříme, že i vzhledem k tomuto faktu dáváme do 
rozvoje dětí maximum. 

Chtěli bychom poděkovat všem podporovatelům a spon-
zorům, protože díky nim jde fotbal v naší obci správným smě-
rem. Největší poděkování patří obci Boršice, protože fotbal 
podporuje přímo několika způsoby a hlavně díky ní je na ta-
kové úrovni.

Stanislav Výstup, místopředseda SK Boršice
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Šachové léto
Za poslední půlrok se toho stalo opravdu hodně. Nejdůle-

žitější událostí bylo udělení čestného občanství obce Boršice 
Josefovi Ludvíčkovi. Událo se také mnoho turnajů.  Velice mile 
překvapil Jan Kostka, který přes Velikonoce válcoval ve Sta-
rém Městě. Skončil neporažený na prvním místě. Také Petr 
Kalivoda potěšil. 3. a 4. GP mládeže zahrál obstojně a dostal 
se na Mistrovství České republiky mládeže v rapid šachu.

Minulá šachová sezóna dopadla takto: Boršice A hrály Zlín-
ský krajský přebor a  skončily na desátém místě z dvanácti; 
Boršice B hrály Zlínskou krajskou soutěž - západ a skončily 
deváté z  dvanácti; Boršice C  hrály Regionální přebor Uher-
ského Hradiště a skončily druhé z desíti. Nyní už řešíme další 
sezonu, ve které budeme hrát ve stejných soutěžích.

Nyní mi dovolte, abych se s vámi podělil o úspěchy Matěje 
Krajíčka. Nejdříve nás reprezentoval za Gymnázium Uherské 
Hradiště v krajském přeboru škol 6. - 9. tříd. Tento turnaj leh-
ce ovládli a skončili první. Poté nás reprezentoval v Chrudimi 
na Mistrovství České republiky družstev starších žáků v rapid 
šachu za Staré Město. Tohoto turnaje se účastnilo 73 týmů 
a Matějův tým skončil jako první! Přes prázdniny se ve Starém 
Městě konal Slovácký šachový festival, ve kterém byl Matěj 
nasazený jako nejlepší hráč. Tuto pozici se mu podařilo ob-
hájit.  O týden později se ve Starém Městě konal FIDE Open 

Staré Město. Na tomto turnaji byla konkurence daleko těžší, 
nicméně Matěj hrdě bojoval a porážel daleko těžší soupeře. 
Na konci turnaje si odnesl tři ceny: nejlepší do 15 let, nejlepší 
do 18 let, druhý nejlepší do 2000 ELA. Nyní nás čeká začátek 
sezóny a pár turnajů, ale o tom už zase příště.

Setkání ročníku 1959
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Úmrtí
Zdeňka  D u r n í k o v á, roz. Gottwaldová	 zemřela 08. 04. 2024	 ve věku nedožitých 84 let
Ivo  P a v l í k	 zemřel 05. 05. 2024	 ve věku 64 let
Zdeněk  Z i m á k	 zemřel 14. 05. 2024	 ve věku 75 let
Ludmila  T e s a ř o v á, roz. Nechvátalová	 zemřela 21. 07. 2024	 ve věku 89 let
Miroslav M a t ě j e k 	 zemřel 14. 08. 2024	 ve věku 80 let
Marie P o k o r á k o v á, roz. Ďurníková	 zemřela 15. 08. 2024	 ve věku 69 let

Úmrtí našich rodáků, bývalých občanů
Milada  G e r s t b e r g e r o v á, roz. Hůlková	 zemřela 28. 05. 2024	 ve věku 82 let
Miloslav  F o l t ý n	 zemřel 03. 07. 2024	 ve věku nedožitých 80 let

20. 04. 2024	 vítání občánků
30. 04. 2024	 udělení čestného občanství paní Jarmile H a n á k o v é (In memoriam)  

a panu Josefu L u d v í č k o v i
25. 05. 2024	 sňatek Kateřina L i p i n o v á  a Tomáš L i p o l d 

sňatek Monika D o s t á l o v á a Petr H e ř m a n n
01. 06. 2024 	 setkání ročníku 1974 

sňatek Irena S m e t a n o v á a Marek Ú ř e d n í č e k
08. 06. 2024 	 vítání občánků
15. 06. 2024 	 50 let společného života Marie a Antonín P o k o r á k o v i
22. 06. 2024	 50 let společného života Marie a Josef H e l i o v i
27. 06. 2024	 rozloučení s dětmi z MŠ a žáky ZŠ
12. 07. 2024	 55 let společného života Anna a Josef P o ch y l í
18. 07. 2024	 60 let společného života Bohumila a Josef H u l í n o v i
25. 07. 2024	 60 let společného života Ludmila a Václav R a d o v i
27. 07. 2024 	 50 let společného života Růžena a Zdeněk B u ch t í k o v i
01. 08. 2024	 60 let společného života Ludmila a Josef K a m a r á d o v i
24. 08. 2024	 50 let společného života Božena a Jaroslav H r u š á k o v i

Životní jubilea
Vlasta V r t a l o v á 	 92 let
Ludmila Z a ch o v á	 85 let
Anna Marristella H o l b o v á	 92 let
Marie K e c o v á	 80 let
Jaroslav S v o b o d a	 97 let
Josef L u k ů v k a 	 80 let
Ludmila R a š t i c o v á 	 92 let
Marie Ž e r a v s k á 	 85 let
Jan Š o u s t e k 	 80 let
Ludmila Š e v č í k o v á 	 85 let
Drahomíra D u d e š k o v á	 90 let

František P f e f f e r 	 80 let
Marie Č a g á n k o v á	 85 let
Antonie Š t o l f o v á	 96 let
Marie P a s t o r k o v á 	 85 let
Miroslav M a t ě j e k 	 80 let
Věra V i š e n k o v á	 90 let
Antonín D v o u l e t ý	 80 let
Marie K ř í ž k o v á	 80 let
Anna Z a o r á l k o v á	 85 let
Anna K a m a r á d ov á	 80 let
Vlasta  B r h e l o v á	 80 let

Narození
Klaudie  D o l e ž a l o v á

Nikolas  S e d l a ř í k
Lukáš  B ř e z i n a

Lukáš  S t o d ů l k a  

Miroslav  K u l a j t a
Vít  C u k r

Viktorie  C u k r o v á
Richard  L u p a č

Eva  B a r t o š o v á

Eliška   Ch m e l o v á
Dorota  P l h a l o v á
Nikolas  K l u č k a

Eduard  S o u s t r u ž n í k
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25. 05. 2024 - Sňatek Kateřina Lipinová a Tomáš Lipold

30. 04. 2024 - Udělení čestného občanství panu Josefu Ludvíčkovi a paní Jarmile  Hanákové - In memoriam

20. 04. 2024 - Vítání občánků

25. 05. 2024 - Sňatek Monika Dostálová a Petr Heřmann 01. 06. 2024 - Setkání ročníku 1974



01. 06. 2024 - Sňatek Irena Smetanová a Marek Úředníček

22. 06. 2024 - 50 let společného života Marie a Josef Heliovi

25. 07. 2024 - 60 let společného života Ludmila a Václav Radovi

08. 06. 2024 - Vítání občánků

18. 07. 2024 - 60 let společného života Bohumila a Josef Hulínovi

24. 08. 2024 - 50 let společného života Božena a Jaroslava Hrušákovi


